Musterldsung: 6Y 03 b 2. Kursarbeit (Jahrgangsstufe 11) 10.12.2003

Themen: Funktionen, Sonderformen, Summen und Grenzwerte

Aufgabe 1: Ermitteln Sie die Funktionsvorschriften der linearen Funktionen
M o(=2x:1  (2) g(x)=s
(3) g(x):%x—z (4) g(x)=-3x+4

(5) g(x)=-x-3
Aufgabe 2: O(X) = 2x-1

Aufgabe 3: Ermitteln Sie Nullstellen folgender Funktionen:

_ _1 3,2 _ _ _-1+,/0,2 :—1—\10,2
a f(x) = XX = x=00x, = 0.4 0%, 04
b f(x) = —%XZ(s—x) o X =00x =3
) f(X) = %X4—§X2 = X1:O|:|X2:\/€DX3:—\/6
d) f(x) = _%XA_:T:XZ+2 = x=150x,=-15
e f(x) = —§x4+375 = x=50x,=-5
f)y f(x) = x-2/x-3 = x=9

a) h(x) = -0,25x+0,25
by h(x) = $x+§

o h(x) = -x

d h(x) = -4x-1

Aufgabe 5: Ermitteln Sie die Grenzwerte fir x — +

Nummer X — o X = =% I Nummer X - © X » —o0o
a) 00 — 00 |b) -1 -1
9 2 2 9 3 3
4 4
X -2 _a ©  n. def.
b b
? © n. def. 0 %
) n. def. |n. def.? 2 |n. def.
Aufgabe 6: Das Summenzeichen
Teil 1:
4 2 .
) i? = 14449416 b) Y- = Z40+142
i=1 i:—13| _l
Teil 2:

a) 2-4+6-8+10-12 = 26:(—1)‘”[@)

i=1

1.2 3 4 5 S
b) =+=+—+—+— = —_—
2 3456 ~ij+1
Teil 3
5000 5000 5000
d(2i-1) = 20,i - > 1 = 25000.000
i=1 i=1 i=1
Teil 4:
5 = 275 => >i = 5 = n=10
i=1 i=1




g 10
(x-1)°+y* = 4

9

Aufgabe 7: Zeichnen Sie folgende Funktionen in je ein Koordinatensystem:
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Aufgabe 8: Wie lautet die Funktionsvorschrift?
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f(x) = [x+2

Aufgabe 9: ZUSATZAUFGABE

a) Graph:
300+
250+
200+

150+ Tarif 61

Tarf Al

Tarif A:

I) f(x)=50+0,,6x
IT) f(x)=70+0,4x
IIT) f(x)=90+0,3x
IV) f(x)=110+0,25x

Tarif B:

Tarif A

Tarf B 1l

x 0[0;100]
x 0 ]100;200]
x [0 ]200;400]
x [ ]400; o[

Shd e h Al s
T T

iy

1om Tarif & 1

I) f(x)=80+0,4x x 0O[0;200]
) e II) f(x)=120+02x x []200;500]

| | | | . IIT) f(x)=170+0,1x x O ]500;0[

0 200 300 400 00
b)
Tarif 150 km 350 km 750 km

A 50+60+20 = 130 110+40+45 = 195| 110+40+60+87,50 = 297,50
B 80+60 = 140 160+30 = 190 160+60+25 = 245,00

(3" #(y+4)' =9 <!

c) Schnittpunkt (Wann sind die Tarife identisch?)

90+0,3x = 120+0,2x
0,1x = 30
X = 300
= S(300]180)

=> Intervall [300;400]




